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Δάσος από Σεκουόγιες κοντά στο χωριό
Μπογκοσλόβ – ένα φυσικό φαινόμενο

Автор(и): Растителна защита
Дата: 18.11.2020  Брой: 11/2020     

Το μοναδικό δάσος σεκόγιας στη Βουλγαρία βρίσκεται στην περιοχή Γιουτσμπουνάρ κοντά στο χωριό

Μπογκοσλόβ, που βρίσκεται στις βορειοανατολικές πλαγιές του όρους Οσόγκοβο, περίπου 5 χλμ νοτιοδυτικά

της πόλης του Κιουστεντίλ.

Τα πρώτα δέντρα εδώ φυτεύτηκαν το 1890 από τον δασοφύλακα Γιόρνταν Μίτρεβ, και οι σπόροι έφεραν από

ένας ναύτης από την πατρίδα των σεκόγιας – τα βουνά Σιέρα Νεβάδα στην Καλιφόρνια. Αργότερα, δασοφύλακες

φύτεψαν άλλες 100 σεκόγιες, σχηματίζοντας έτσι το σημερινό δάσος. Οι βουλγαρικές σεκόγιες έχουν ύψος 30

μέτρα, και ο κορμός της μεγαλύτερης είναι 9 μέτρα. Αυτό το είδος είναι ο μεγαλύτερος ζωντανός οργανισμός.

Το βουλγαρικό δάσος σεκόγιας στην περιοχή Γιουτσμπουνάρ συμμετείχε στον διαγωνισμό «Ευρωπαϊκό Δέντρο

της Χρονιάς» το 2018 και κατέλαβε την 8η θέση με συνολικά 11.846 ψήφους.

Вековни секвои при село Богослов - БългарияВековни секвои при село Богослов - България

https://www.youtube.com/watch?v=vMyyWk-4mLk
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Κοκκινόξυλο της ακτής (Sequoia sempervirens ) είναι μια μονοτυπική είδος δέντρου του γένους Sequoia,

οικογένειας Cupressaceae. Το δέντρο είναι αειθαλές, κωνοφόρο, και μπορεί να ζήσει για σχεδόν 2.000 χρόνια.

Θεωρείται ότι είναι το ψηλότερο δέντρο στον κόσμο και μπορεί να φτάσει σε ύψος τα 115 μ και σε διάμετρο στη

βάση πάνω από 7 μ. Ο όγκος μιας σεκόγιας μπορεί να ξεπεράσει τα 1.000 m³. Ο φλοιός του δέντρου φτάνει σε

πάχος έως και 30 εκ., είναι σχετικά μαλακός, και το χρώμα του είναι κοκκινωπό-κανελλί. Πιστεύεται ότι φέρει το

όνομα του αρχηγού της ιθαγενούς αμερικανικής φυλής Τσερόκι, Σεκόγια. Ο όρος «σεκόγια» χρησιμοποιείται

μερικές φορές και για τους άλλους δύο εκπροσώπους της υποοικογένειας Sequoiadendron giganteum – τη

γιγαντιαία σεκόγια (Sequoiadendron giganteum) και τη Μετασεκόγια, που είναι τα μεγαλύτερα δέντρα στον

πλανήτη.

Το φυσικό περιβάλλον του γιγάντιου δέντρου είναι κατά μήκος της ακτής του Ειρηνικού στην Καλιφόρνια, στη

Βόρεια Αμερική. Κατ' αρχήν, αυτό το είδος δεν είναι χαρακτηριστικό για την Ευρώπη, την Ασία και την Αφρική.

Σεκόγιες στη Βουλγαρία

Στη Βουλγαρία, μεμονωμένες γιγαντιαίες σεκόγιες μπορούν να βρεθούν σε διάφορα μέρη της χώρας. Για

παράδειγμα, στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο του Πλόβντιβ υπάρχουν 20 σεκόγιες ηλικίας περίπου 30 ετών. Στην
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αυλή της Εκκλησίας του Μπογιάνα υπάρχουν τρεις μεγαλοπρεπείς σεκόγιες, φυτεμένες από τη Βασίλισσα

Ελεονόρα, και στον Κήπο Μπόρισοβα στη Σόφια, κοντά στη συνοικία Ιζτόκ, υψώνεται μια γιγαντιαία σεκόγια,

που χρονολογείται από την εποχή του Μπόρις Γ'. Τεράστια δέντρα αυτού του είδους μπορούν επίσης να

βρεθούν στην αυλή της πυροσβεστικής στοθένης στην πόλη Σμόλιαν (24 ετών), στην αυλή του Δασολογικού

Πανεπιστημίου, στον Θαλάσσιο Κήπο της Βάρνας, στον Θαλάσσιο Κήπο του Μπουργκάς, στον αποβάθρα του

σταθμού στην πόλη Πίρντοπ (5 γιγαντιαίες σεκόγιες φυτεμένες το 1935 – δώρο για τον Τσάρο), στην αυλή του

σχολείου στο χωριό Άντον, στην πλατεία του χωριού Ντουσάντσι, και στο βαλνεολογικό θέρετρο Βίλας

Κόστενετς, που βρίσκεται στο ανατολικό τμήμα του όρους Ρίλα, 9 χλμ νότια του σιδηροδρομικού σταθμού

Κόστενετς και 78 χλμ νοτιοανατολικά της Σόφιας (2 σεκόγιες), στα Λουτρά Ναρέτσεν, Βάρσετς, και στα κέντρα

των Γκότσε Ντέλτσεφ και Μπέρκοβιτσα.


